

Большевистские Крылья

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА УРАЛЬСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГВФ И ТЕРКОМА СОЮЗА АВИАРАБОТНИКОВ.

№ 20 (497)
ВТОРНИК
7 марта
1950 года
VII год издания
Цена 15 коп.

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Соратник великого Сталина

Пять дней осталось до того дня, когда каждый из нас придет на избирательный участок, чтобы осуществить свое право — избрать в верховный орган государственной власти достойных сынов и дочерей нашей социалистической Родины.

Трудящиеся Свердловской и Молотовской областей выдвинули своим кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР Николая Михайловича Шверника. Несколько дней тому назад в Свердловском театре оперы и балета состоялась встреча избирателей с Николаем Михайловичем.

Мне, как доверенному лицу, выпало счастье присутствовать на этой волнующей встрече. Я видел ближайшего соратника великого Сталина; слушал его проникновенную речь. До сих пор в моем сознании звучат его слова:

— Как член великой партии Ленина — Сталина, я отдаю все свои силы делу борьбы за укрепление советского социалистического государства, за победу коммунизма в нашей стране.

Николаю Михайловичу Швернику можно верить. Это — деятель ленинско-сталинского типа, не знающий страха в борьбе, отдающий все свои силы на благо Родины. Это — соратник великого Сталина, имя которого является живым воплощением единства народа, знаменем наших побед.

Николай Михайлович Шверник родился 19 мая 1888 года в Петербурге. Отец его был сторожем, мать ткачихой. В семье было восемь детей. Прокормить такую семью родители не могли, и 8-летний Николай был отдан на воспитание в детский дом при «Комитете призрения нищих». Детей здесь секли розгами, садили в карцер на хлеб и воду. Эти издевательства на всю жизнь остались в памяти Шверника.

В 1902 году в 14-летнем возрасте он поступает учеником на завод «Дюфлон и Константинович». На этом заводе во время русско-японской войны сильно развилась революционная пропаганда и агитация. По поручению партийных товарищей Шверник начал распространять листовки, расклеивать прокламации.

9 января 1905 года, подавшись провокации гапоновцев, большинство рабочих завода приняло участие в шествии к Зимнему дворцу. В этот день была расстреляна вера рабочих в царя. Рабочие поняли, что добиться своих прав можно только революционной борьбой. На заводах стали множиться нелегальные политические кружки. Н. М. Шверник в 1905 году вступает в партию большевиков.

В 1910 году под видом экскурсии тов. Шверник едет в Москву для установления связей с Московским Комитетом партии. Вернувшись в Петербург, он узнает, что в его квартире засела полиция. Товарищи собирают деньги, и Николай Михайлович уезжает на юг. Здесь он вынужден был в поисках заработка полтора года переезжать из города в город. В конце 1911 года тов. Шверник возвратился в Петербург и устроился работать на заводе «Эриксон». Здесь он восстанавливает старые партийные связи и устанавливает новые. Скоро полиция выслеживает его и арестовывает. Три месяца он сидит в доме предварительного заключения. Но ему

удается обмануть полицию и выйти на свободу.

В 1913 году полиция снова арестовала Николая Михайловича и бросила в тюрьму, а после 7-месячного заключения выслала из Петербурга. Тов. Шверник уехал в Тулу, где быстро связался с партийной организацией и включился в революционную работу. Товарищи помогли ему устроиться на оружейный завод. В июле 1914 года началась первая мировая война. Как политического ссыльного, тов. Шверника не взяли в армию, но на заводе ему нельзя было оставаться. Он уезжает из Тулы в Самару. Здесь начинается наиболее яркий период его революционной деятельности.



В Самаре Николай Михайлович поступил токарем на трубочный завод. Ему удалось создать здесь большевистскую организацию и развернуть большую политическую работу. По полицейскому доносу тов. Шверника снова арестовывают. И на этот раз ему удается обмануть полицию.

В конце 1916 года по России прокатилась волна забастовок, самарские большевики организовали забастовку рабочих трубочного завода. Руководит ею тов. Шверник.

Как организатора забастовки, тов. Шверника и других большевиков завода арестовывают и в 24 часа отправляют под усиленным конвоем из Самары. По дороге он узнает о февральской революции. Подъезжая к Саратову, вся группа требует от конвоя передачи их в распоряжение Саратовского Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Здесь их освобождают, и Н. М. Шверник с товарищами возвращается в Самару. Рабочие трубочного завода избирают его председателем за-

водского комитета. В октябрьские дни 1917 года Николай Михайлович был уже председателем Всероссийского комитета рабочих артиллерийских заводов.

После Октябрьской революции тов. Шверник возвращается в Самару и избирается председателем Самарского городского Совета. В Самаре эсеры и анархисты восстают против советской власти. Тов. Шверник организует разгром этих банд.

После этого тов. Шверник отзывается Центральным Комитетом партии в Москву и направляется на работу в артиллерийское управление. Но по ходатайству местных организаций перед ЦК партии тов. Шверник возвращается в Самару, где работает председателем городского Совета. Потом партия направляет тов. Шверника на фронт против Деникина в качестве заместителя Чрезвычайного уполномоченного по снабжению армий Юго-Восточного фронта.

На XII съезде партии тов. Шверник избирается членом объединенного органа — Центральной Контрольной Комиссии и Рабоче-Крестьянской Инспекции, на который возлагались, как говорится в сталинском «Кратком курсе истории ВКП(б)», ответственные задачи: охрана единства нашей партии, укрепление партийной и государственной дисциплины, всемерное улучшение аппарата советского государства.

С 1923 по 1925 год он — член Президиума ЦКК и Народный Комиссар Рабоче-Крестьянской Инспекции РСФСР. В 1925 году — секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б). В 1926—27 гг. — секретарь ЦК ВКП(б). В 1927 году партия посылает тов. Шверника на Урал. Здесь он работает секретарем Уралобкома ВКП(б). В 1929 году, когда надо было укрепить профсоюзы, партия послала тов. Шверника на профработу. Он был избран председателем ЦК союза металлистов, а в 1930 году — первым секретарем ВЦСПС. На этом посту тов. Шверник работал до 1944 года.

В 1946 году тов. Шверник избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Тов. Шверник — выдающийся деятель партии и советского государства. Он — член Центрального Комитета нашей славной большевистской партии и кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б). В годы Отечественной войны тов. Шверник отдаст все силы делу защиты Родины. В послевоенные годы тов. Шверник посвящает свою государственную деятельность борьбе за досрочное выполнение сталинской пятилетки, укреплению нашего государства.

Жизнь Николая Михайловича Шверника — это живая история русского рабочего класса. Жизнь его — это яркий пример самоотверженной борьбы за счастье народа, пример беззаветного служения Родине.

Верю, что избиратели — авиарботники Свердловского округа — 12 марта все, как один, придут на избирательные участки и отдадут свой голос за лучшего сына нашей партии и Родины, за верного соратника великого Сталина — Николая Михайловича Шверника.

В. ЛЕБЕДЕНКО,
доверенное лицо.

Партийный работник

3 марта в клубе Арамилской суконной фабрики состоялась встреча избирателей Каменск-Уральского избирательного округа со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Дмитрием Трофимовичем Шепиловым.

Выступавшие на встрече доверенные лица с большим воодушевлением говорили о партии большевиков, о вожде и друге советского народа, первом всенародном кандидате Иосифе Виссарионовиче Сталине, о нерушимом блоке коммунистов и беспартийных, о готовности избирателей Каменск-Уральского избирательного округа отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, верного сына нашей Родины Дмитрия Трофимовича Шепилова.

Тепло встреченный собравшимися на трибуну выходит кандидат в депутаты, инспектор ЦБ ВМ(б) Дмитрий Трофимович Шепилов. Он выражает благодарность избирателям Каменск-Уральского избирательного округа за высокое доверие, оказанное ему. Тов. Шепилов обещает отдать все свои силы, знания и опыт для того, чтобы оправдать это доверие. Он рассказывает о величайших достижениях нашей страны в послевоенном пятилетии и заканчивает свое выступление здравницей в честь вождя и учителя, любимого товарища Сталина.

П. ВЫБОРНОВ.

В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ 8 МАРТА

Мастерство

В табеле качества работы старшего оператора Ижевского порта Клавдия Тимченко стоят только отличные оценки. Командиры кораблей высоко отзываются о молодом операторе, обслуживающем воздушный канал.

Но, несмотря на это, Клавдия Константиновна продолжает совершенствовать свои знания по радиотехнике. Поэтому, когда в честь 32-й годовщины Советской Армии началось Всесоюзное соревнование на лучшего радиооператора, Тимченко в составе команды Ижевского аэропорта продемонстрировала свое мастерство. Команда заняла первое место, а Клавдия получила диплом второй степени и библиотечку радиолюбителя.

Сегодня — в канун 8 марта — старший оператор может с гордостью заявить, что она на своем посту делает все для того, чтобы обеспечить безопасность полетов, чтобы подразделение выполнило свой план, чтобы наши летчики спокойно летали по трассе, которую обслуживает она, Клавдия Тимченко.

А. ЗАБРОДИН.

Комсомольско-молодежная смена

Исполнился год, как организована комсомольско-молодежная смена на метеостанции Бурганского аэропорта. Смена, в большинстве своем состоящая из девушек-комсомолок, добилась отличного качества работы.

Хорошо трудится в ней комсомолка Кузнецова. За небольшой отрезок времени она стала радистом первого класса и освоила специальность техника-напосылителя. Не так давно Кузнецова по примеру Нины Назаровой взяла всю радиоаппаратуру на социалистическую сохранность.

Лучше других работают в смене также тт. Колосова, Носкова и Могилникова.

И. БУЛАТОВ.

ХРОНИКА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

В ответ на новое проявление сталинской заботы о благе народа коллектив Салехардского аэропорта решил план перевозок 1950 года выполнить досрочно — к 5 декабря.

Семинар по обмену опытом агитационной работы в избирательной кампании был проведен в Челябинском аэропорту. Собравшиеся с большим интересом прослушали содержательный рассказ агитатора тов. Пушненко о его беседах с избирателями.

В Курганском аэропорту силами общественности оборудован новый клуб. Это — подарок авиарботников ко дню выборов. Сейчас в новом клубе регулярно демонстрируются кино-

картины, развернута работа коллектива художественной самодеятельности.

С большим подъемом прошло обсуждение Обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям в отделе перевозок Свердловского центрального аэропорта. Ко дню выборов смены тт. Крыловой, Горбунова и Субботиной обязались выполнить квартальный план по всем показателям.

Политотдел Уральского Управления Гражданского воздушного флота получил четыре новых узкоплеченных звуковых киноаппарата. Два из них посланы в аэропорты северной линии.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

„Производственная активность женщин — работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства“

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

ТВОЙ ПРАЗДНИК

Твой праздник: день восьмого марта...
Твой шаг широк, глаза ясны.
И совпадает эта дата,
Твой праздник: день восьмого марта,
С дыханьем первых дней весны.
Сегодня так светло кругом.
Весна победами богата:
Вот новый цех, вот новый дом,
Вот на Днепре послушный гром —
Четвертый турбогенератор.
Отличный уголь — на-гора!
Коней отличная порода!
Отличной марки трактора —
На юге уж пахать пора —
Выходят из ворот завода!
Отличная пестрвет ткань,
Отличной пряжи крепки нити.
Везде, везде, куда ни глянь —
Твой труд, твой славный подвиг виден!
И в гордой радости труда
И красота твоя, и сила.
И пусть себе идут года —
Ты, как весна, ты молода,
Неважно, сколько лет пробило!
Тебя приветствует земля!..
Совсем весна.. Так греет солнце...
Товарищ Сталин из Кремля
Тебе, весенней, улыбнется!

Екатерина ШЕВЕЛЕВА.



С ОВСЕМ недавно, несколько дней назад, Зоя Айтбаكيةва — радиооператору Самаровского аэропорта — исполнилось двадцать лет. День 8 марта и свое двадцатилетие она знаменует славными трудовыми успехами.

Прошло лишь два года, как Зоя восемнадцатилетней девушкой пришла в аэропорт. Любознательная и пытливая, она быстро овладела сложным делом радиста. Через год уже могла свободно работать на приеме и передаче радиogramм. А теперь — это квалифицированный работник, обеспечивающий отличную связь с бортами самолетов, лучший оператор порта. О ее работе с уважением говорят опытные бортрадисты.

Айтбаكيةва хорошо знает и любит свой труд. Девушка прекрасно сознает, что от того, как она будет под-

держивать связь с идущими по курсу самолетами, зависит безопасность полетов, жизнь людей и сохранность техники. К тому же сейчас — особые дни. В воскресенье ей предстоит первый раз в жизни голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Это великий праздник и встретить его нужно достойно.

...Сегодня Зоя пришла в комнату радиобюро еще до восхода солнца. Привычным движением она взялась за ключ, и в эфир полились высокие прерывистые звуки азбуки Морзе. Радиооператор передала погоду всем находящимся в воздухе самолетам и переключилась на прием. Бортрадисты отвечали знакомыми позывными: они приветствовали Айтбаكيةву — верную помощницу своего нелегкого труда.

На снимке: радиооператор Зоя Айтбаكيةва за работой.

Фото А. Грахова.

„Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны еще больше уделять внимание улучшению условий труда и быта советских женщин, усилению охраны труда женщин на производстве, повышению качества работы столовых, магазинов, прачечных и других предприятий бытового обслуживания“.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

НАД РОДНЫМ СЕЛОМ

В ясный полдень над землею
В вышине мотор поет,
Мимо облачка стрелую
Пролетает самолет.
С виража в порыве смелом
Он берет под'ем крутой.
Расписался дымной белой
В небе летчик молодой.
Он пронесется над речкой,
Над селом своим родным.
А с тесового крыльца
Девушка следит за ним.
Говорят в колхозе люди:
— Кто летает смело так?
Видно, этот парень будет
Не иначе — наш земляк...
А в кабине самолета,
Как ответ на тот вопрос,
Из-под шлема у пилота
Прядка выбилась волос.
И герой светловолосый
Улыбается в пути:
Быть не может,
чтобы косы
Позабыл он заплести.
Хороша земля родная,
И легко над ней плывет
Славный летчик —
звеньевая
Из колхоза «Путь вперед».

Михаил СПИРОВ.

ПУТЬ ПАТРИОТКИ

В КАБИНЕТ начальника Тамбовской летной школы вошла высокая, стройная девушка. Отрекомендовавшись, она отдала начальнику направление комсомольской организации в летную школу. Это было ровно десять лет назад — в 1940 году.

С этого времени и началась летная жизнь Любовь Михайловны Улановой. Окончив школу, она работала рядовым пилотом на Дальнем Востоке, потом командиром звена в Литовской республике. За добросовестный и безупречный труд Любовь Михайловна неоднократно была премирована и получила ряд благодарностей от командования.

1947 год был знаменателен для Улановой тем, что она, успешно окончив школу высшей летной подготовки, начала летать вторым пилотом на тяжелых кораблях. Но Любовь Михайловна не успокаивалась на достигнутом. Совершенствуя свое летное мастерство, она не оставляла мечту перейти на левое сиденье. Недавно ее заветная цель осуществилась. Теперь тов. Уланова самостоятельно водит тяжелый воздушный корабль по трассам Уральского управления.

Б. УРАЛЬЦЕВ.

ГОРДОСТЬ ЖЕНЩИНЫ

КОГДА в ЛЭРМ'е говорят о лучших стахановцах, то всегда упоминают при этом техника по приборам Валентину Алексеевну Долодону. В последнее время она ежемесячно свое производственное задание выполняет на 200 процентов.

За десять лет работы в Аэрофлоте Валентина Алексеевна в совершенстве овладела сложным авиационным оборудованием. Она без особого труда отыскивает и мастерски устраняет самые сложные повреждения в приборах.

Никогда еще, за всю производственную деятельность, по ее вине не было происшествий. Наоборот, опытный техник часто во-время предупреждает возникновение какого-либо дефекта. Потому-то Валентина Алексеевна и считается одним из лучших работников цеха спецоборудования и мастерских.

— Разве в царской России женщина могла овладеть такой сложной специальностью? — говорит Валентина Алексеевна. И сама отвечает: — Конечно, нет. Только советская власть открыла перед женщинами широкие возможности, и сегодня, в день 8 марта, ей приносим мы свое дочернее «спасибо».

В. ИВАНОВА.

Великая сила советского общества

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают в нынешнем году накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке новых успехов в хозяйственном и культурном развитии страны.

И в этом немалая заслуга принадлежит нашим славным советским женщинам. Вдохновляемые великими идеями Ленина — Сталина, женщины вместе со всем народом отдают все свои силы, опыт и знания на строительство коммунизма.

В течение многих столетий господствующая эксплуататорская классы распространяли реакционные «теории» о духовной неполноценности женщины, ее якобы природной неспособности к участию в политической и хозяйственной жизни общества. Буржуазные идеологи потратили немало труда для доказательства того, что женщина якобы «самой природой» осуждена на вечную зависимость от мужчины, на угнетенное и приниженное положение в обществе. Подорвать веру трудящихся женщин в свои силы, помешать их стремлению стать в ряды народа, борющегося против угнетения, — это входило в прямые интересы эксплуататоров.

Советский Союз впервые в истории осуществил вековую мечту о подлинном фактическом равноправии женщины. Эта мечта передовых людей человечества в течение многих столетий не могла быть осуществлена без революционной борьбы за уничтожение эксплуататорского строя, за социализм, она не могла быть осуществлена без активного участия самих женщин в социалистическом переустройстве общества. Только большевистская партия Ленина — Сталина могла поставить и в невиданно короткие исторические сроки блестяще разрешить проблему полного равноправия женщины. Советское общество за три десятилетия сумело добиться того, чего буржуазный строй не смог достичь за целые столетия.

Большевистская партия и советское государство под руководством великого Сталина привлекли к строительству социализма миллионы трудящихся женщин, обеспечили женщинам нашей страны подлинное равноправие, создали все условия для всестороннего развития их творческих дарований.

Женщины в нашей стране возглавляют заводы и фабрики, предприятия, руководят колхозами, совхозами и машинно-тракторны-

ми станциями, ведут научно-исследовательскую работу, создают выдающиеся творения литературы и искусства, воспитывают молодое поколение, участвуют в руководстве партийными, советскими и общественными организациями.

Вот несколько цифр: 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Свыше 1.700 женщин избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик и около полумиллиона женщин — в местные Советы депутатов трудящихся. Свыше 327 тысяч женщин работают инженерами и техниками. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием.

За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы, искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии. Свыше полумиллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 1.600 женщин получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о женщине-матери, воспитывающей молодое поколение — будущность нашей Родины. 2.770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получили 30.750 женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых женщин капиталистических стран на борьбу за равноправие и свободу, за творчество идей социализма и демократии.

На историческом опыте нашей страны и стран народной демократии трудящиеся женщины капиталистических стран все более убеждаются в том, что капитализм бессильен разрешить «женский вопрос», что только тогда, когда народ берет власть в свои собственные руки, женщина становится действительно полноправной и свободной.

Советский народ решает великую историческую задачу — осуществление перехода от социализма к коммунизму. Советские женщины будут и впредь отдавать свои силы и знания выполнению этой великой исторической задачи.

Советские женщины вместе с трудящимися женщинами мира будут еще активнее бороться за мир, против поджигателей войны.

Ответственный редактор
А. М. ТОЙБЕНШЛЯК.